

КАЛЕНДАР

30 октомври (Понеделник)

Св. свщмчк Зиновий, еп. Егейски и св. мчца Зиновия. Св. крал Стефан Милутин

31 октомври (Вторник)

Св. апли от 70-те: Стахий, Амплий и др. Св. мчк Епимах

1 ноември (Сряда)

Св. безсребреници и чудотворци Козма и Дамян. Св. прпмчци Яков Костурски, дякон Яков и монах Дионисий

2 ноември (Четвъртък)

Св. мчци Акиндин, Пигасий, Афтоний, Елпидифор и Анемподист

3 ноември (Петък)

Преп. Пимен Зографски (Софийски). Св. свщмчци Акепсим, Йосиф и Айтал

4 ноември (Събота)

Преп. Йоаникий Велики. Св. свщмчци Никандър, еп. Мирски и Ермей презвитер (Задушница)

5 ноември (Неделя)

† 5 Неделя след Неделя подир Въздвижение. Св. мчци Галактион и Епистима

08:00 Възкресна Утрения и Света Литургия

10:15 Неделно училище (деца)

10:30 Акатист към Св. Георги

11:30 Неделно Училище (възрастни)



ХРАМ

СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ

КРАСНО СЕЛО

Възкресна Брошура 22/29.10.2023г.

† 7 Неделя след Неделя подир Въздвижение

Св. прпмчца Анастасия Римлянка

БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

Възкресен тропар, гл. 4

Като узнаха от ангела радостната вест за възкресението, жените – Господни ученици, избавени от прародителското осъждане, рекоха радостно на апостоли: „Победена е смъртта, възкръсна Христос Бог, дарявайки света с велика милост!”

Евангелска стихира, гл. 6

След слизането Ти в ада и възкресението от мъртвите, Христе, скърбящи както подобава от разлъката си с Тебе, Твоите ученици се върнаха към своята работа, и пак кораби и мрежи, и никакъв улов! Но Ти, Спасителю, явявайки Се като Владика на всичко, заповяда да хвърлят мрежата отдясно и веднага думата Ти се оправда и хванаха голямо множество риби и чудна вечеря се приготви на брега. Както в нея участваха тогава Твоите ученици, така и нас сега удостой мислено да й се насладим, Човеколюбче Господи!

ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ

8:00 – Възкресна утрения

9:00 – Света Литургия

10:15 - Неделно училище (деца)

10:30 – Акатист към Св. Георги

11:30 - Неделно училище (възрастни)

Възкресен кондак гл. 4

Моят Спасител и Избавител като Бог възкреси от веригите родените на земята, разруши адските врати и като Владика възкръсна на третия ден.

Икос

Нека всички, родени на земята хвалебно да възпеем възкръсналия в третия ден от мъртвите Подател на живота Христос, Който в този ден разруши вратите на смъртта със Своята сила и ада умъртви, съкруши жилото на смъртта и освободи Адам и Ева; защото Той като единствен могъщ Бог и Владика възкръсна на третия ден.

ПОВЕЧЕ ЗА ХРАМА И ВЯРАТА



Апостол: Гал. 2:16–20

Братя, обаче, като узнахме, че човек се оправдава не чрез дела по закона, а само чрез вяра в Исуса Христа, и ние повярвахме в Христа Исуса, за да се оправдаем чрез вярата в Христа, а не чрез дела по закона; защото чрез дела по закона няма да се оправдае никоя плът. Ако пък, залягайки да се оправдаем в Христа, и сами се оказахме грешници, нима Христос е служител на греха? Съвсем не! Защото, ако отново градя, що съм разрушил, сам себе си правя престъпник: чрез закона умрях за закона, та да живея за Бога. Разпнах се с Христа, и вече не аз живея, а Христос живее в мене. А дете живее сега в плът, живее с вярата в Сина Божий, Който ме възлюби и предаде Себе Си за мене. Не отхвърлям Божията благодат; защото, ако чрез закона е оправданието, тогава Христос напразно умря.

Литургийно Евангелие: Лука
8:41–56

Ието, дойде един човек, на име Иаир, който беше началник на синагогата, и, като падна пред нозете на Исуса, молеше Го да отиде дома му, защото той имаше едничка дъщеря, на около дванайсет години, и тя беше на умирање. А когато Исус отиваше, народът се притискаше о Него. И една жена, която от дванайсет години страдаше от кръвотечение и която бе разнесла по лекари целия си имот и не могла да бъде излекувана

ни от одного, приближи се изотзад, допря се до края на дрехата Му; и веднага кръвотечението ѝ престана. И рече Исус: кой се допря до Мене? И когато всички се отричаха, рече Петър и ония, които бяха с Него: Наставниче, народът Те обкръжава и притиска, а питаш: кой се допря до Мене? Но Исус рече: допря се някой до Мене, понеже усетих, че излезе сила от Мене. Жената, като видя, че не можа да се укрие, разтреперена се приближи и, като падна пред Него, изяви Му пред целия народ, защо се бе допряла до Него, и как веднага се е излекувала. А Той ѝ рече: дерзай, дъще, твоята вяра те спаси; иди си смиром! Докато още говореше, дойде някой от дома на началника на синагогата, и му рече: дъщеря ти умря; не прави труд на Учителя. Но Исус, като чу това, отговори му и рече: не бой се, само вярвай, и спасена ще бъде. А когато стигна в дома, не позволи никому да влезе, освен на Петра, Иоана и Иакова, и на бащата и майката на момичето. Всички плачеха и ридаеха за нея. Но Той рече: не плачете; тя не е умряла, а спи. И смееха Му се, защото знаеха, че тя е умряла. А Той, като отпрати всички навън и я хвана за ръка, извика: момиче, стани! И възвърна се духът ѝ; тя веднага стана; и Той заповяда да ѝ дадат да яде. И се почудиха родителите ѝ. А Той им заповяда да не казват никому за станалото.

Христос предузнал тайнството, дори преди основаването на света. В последните дни на света Той Се издигнал, за жителите на света. Понасяйки греха на света Той го унищожил, а с него и смъртта, която е последствието на греха, чрез който той е хвърлена върху нас. Той казва съвсем просто: "Аз съм възкресението и животът"



и "който вярва в Мен има живот вечен, и на съд не дохожда, а е минал от смърт към живот." (Ин. 11:25; вж. Ин. 5:25). Ние ще видим това изпълнено на дела. Началникът на синагогата на юдеите дойде близо и, като прегърна нозете на Спасителя, Го молеше да освободи дъщеря му от оковите на смъртта. Вижете, тя вече е била толкова близо до това и в изключителна опасност. Спасителят Се съгласи и тръгна с него. Той дори бързал към дома на онзи, който Го поканил, като знаеше, че това е за доброто на много от онези, които Го следвали, а също и за Негова слава.

По пътя Той спасил жената, която страдала от страшна и nelечима болест. Никой не можел да спре нейното кръвотечение, което съсипвало изкуството на лекарите. Веднага щом тя се допряла до края на дрехата Му с вяра била изцелена. Като толкова велико и славно чудо се проявило това дела, което било само, така да се каже, делото на пътуването на Христос.

Св. Кирил Александрийски, Коментар на Евангелието по Лука, Проповед 46, CGLS
200

ЖИТИЕ НА ПРПМЦА АНАСТАСИЯ РИМЛЯНКА

В третия век някои християнки от Рим в желанието си напълно да се посветят на Бога се свързали помежду си и заедно се заселили на едно място, недалече от града. Образували девическа обител. Избрали си за ръководителка в духовния



живот една стара мъдра жена на име София, известна с високото си благочестие. Под нейното ръководство водили строг живот, предадени на молитва и труд. Отказали се от брак, тия девственички образували нещо като монашеска община. При София се възпитавала девойка на име Анастасия, която на тригодишна възраст останала без родители. София била за нея като втора майка. Грижела се за възпитанието и образованието ѝ. Научила я на християнските истини, на евангелските добродетели. Анастасия станала на 20 години. Плавила силно впечатление със своята чудна красота. Била кротка, трудолюбива, винаги молитвено и благоговейно настроена. Млади знатни римски граждани я искали за съпруга. Но тя отхвърляла предложенията им. Решила да се посвети изцяло на Бога. В това време император Деций започнал жестоко да гони християните. ...